

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 67 (11359)

Суббота, 5 апреля 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Третьего апреля, в традиционный первый четверг месяца, на всех городских предприятиях, совхозах, школах состоялся единый политдень. Партийные, хозяйственные руководители, представители общественных организаций встретились с трудящимися, провели беседы на самые злободневные темы. Агитаторы, политинформаторы, лекторы городской организации общества «Знание» тоже были желанными гостями трудящихся.

ШКОЛА № 4

В актовом зале собрались учителя третьей, четвертой, шестой школ. Они встретились с секретарем горкома партии Н. С. Савельевым и заместителем председателя горисполкома С. И. Никитиным. Николаем Степановичем и Сергей Иванович рассказали о перспективах развития города на ближайшие годы, о тех объектах соцкультбыта, которые будут введены в строй к 250-летию Первоуральска. С большим интересом педагоги прослушали сообщение Н. С. Савельева об организации соревнования горожан за образцовый быт.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Сразу же после окончания ночной смены в нарезной отдел цеха № 4 пришли начальник цеха Г. А. Соминский, секретарь партбюро В. А. Зыков, председатель цехкома профсоюза Б. В. Туник, секретарь бюро ВЛКСМ А. А. Вохмянин. Бригада мастера Р. Х. Вазирова была в полном сборе. Рабочие с интересом прослушали выступления руководителей. Тема одна: укрепление трудовой дисциплины. На конкретных примерах из жизни коллектива они показали, сколь велики еще возможности улучшения порядка в цехе, разъяснили рабочим суть постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

Интересно, насыщенно прошел единый политдень на этом предприятии. Директор В. И. Котов встретился с коллективом, руководит которым мастер Н. А. Пипченко. Он проанализировал итоги работы швейников за первый квартал, определил основные задачи, выполнение которых позволит с честью справиться с социалистическими обязательствами завершающего года пятилетки.

На конкретном материале основала разговор председатель комитета профсоюза А. Ф. Скорынина. Она познакомила бригаду Т. Н. Уткиной с порядком назначения и выплаты пособий по государственному и социальному страхованию, со сметой предприятия.

Секретарь партбюро С. Л. Шолохова, главный инженер Т. М. Нарбутовских, лектор общества «Знание» Н. И. Золотухина, инструктор горкома КПСС П. П. Петров также встретились со швейниками.

ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЕ

О развитии здравоохранения в городе работникам горбытуправления сообщила заведующая горздраводелом А. А. Лаврова. Она же ответила на многочисленные вопросы собравшихся. В остальные коллективы члены партийного бюро предприятия на этот раз решили пригласить лекторов общества «Знание». Так, в ателье «Сапожок» рабочие прослушали лекцию «Ленин об Урале». Обувщики извлекли немалую пользу из беседы «Семейный климат», а для парикмахеров «Улыбка» была прочитана лекция «Вежливость на каждый день».



На снимке: работники горбытуправления слушают лекцию о развитии здравоохранения в Первоуральске. Фото Е. Фролова.



В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

На заводе железобетонных изделий и конструкций ширится социалистическое соревнование, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По итогам третьей декады марта победителями признаны бригады формовщиков Ю. А. Плюснина и А. П. Кушко с участка № 2 цеха № 1 и участка № 7 цеха № 2. Они выполнили сменные задания соответственно на 170 и 214 процентов. В числе лучших рабочих формовщики Р. А. Киреева, М. В. Амелеченко, Г. И. Фролова, И. Д. Лопатина, машинисты кранов Л. Н. Нуритдинова, Н. И. Поротникова, строгальщик А. Д. Столяров. В честь победителей социалистического соревнования поднято на специальном флагштоке красное полотно.

З. ПЬЯНКОВА, начальник отдела организации труда и заработной платы.

ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Высокие социалистические обязательства принял к 110-й годовщине со дня рождения вождя коллектив автобусного участка авторемонтного завода, которым руководит М. М. Камалетдинов. Бригады решили к 22 апреля изготовить два сверхплановых кузова.

С первых дней борьба за достижение поставленной цели обрела конкретность. За три месяца с начала года выполнение плана возросло с 104,5 процента в январе до 107 процентов в марте. В результате систематического перевыполнения заданий коллектив участка имеет на своем счету один сверхплановый кузов. Следующий — в стадии завершения.

Н. МОРОЗОВА, рабкор.

ДЛЯ НЕФТЯНИКОВ СТРАНЫ

Продукция завода сантехизделий пользуется большим спросом во всей стране. За первый квартал нынешнего года в адрес различных промышленных предприятий отправлено 65 самоподъемных люлек. Одиннадцать штук — в Казахскую ССР, пять — в Челябинскую область, две — в Череповец и т. д. 20300 задвижек отгружены на Аксаковскую базу, расположенную в Куйбышевской области. Оттуда они будут направлены нефтяникам страны.

План поставок первого квартала выполнен заводом полностью. Поставки продолжаются.

С. КНЯЗЕВ.

ГОРОД — СЕЛУ

КРЕПКИЕ СВЯЗИ

Из совхоза «Афанасьевский» Ачитского района вернулись представители динасового завода. Делегацию специалистов предприятия возглавлял заместитель секретаря парткома А. М. Николаев.

Заводчане участвовали в общем собрании труженников хозяйства. Они договорились о шефской помощи сельчанам в нынешнем году. Первые посланцы предприятия появятся в хозяйстве в канун посевной. Они помогут механизаторам в сжатые сроки провести напряженную сельскохозяйственную кампанию.

Дружба с афанасьевцами — давняя традиция огнеупорщиков. Им в совхозе всегда рады.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

19 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Уточнена расстановка сил на предстоящем субботнике трудящихся управления треста Уралстальконструкции. Все монтажники выйдут на свои рабочие площадки.

Бригады Л. Н. Путырского и П. А. Забанных продолжают в этот день реконструкцию первого и

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.

*У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

НИЖНИЙ ТАГИЛ

СЕМНАДЦАТЬ ЛУЧШИХ

Награждали их во время торжественного приема в районном комитете партии. Лучших из лучших. И среди тех, кому первыми из передовиков Ленинского района вручались Ленинские грамоты, были они, заготовщицы филиала «Уралобуви» Людмила Ивановна Куценок и Галина Михайловна Кузнецова. Обе работницы досрочно выполнили план десятой пятилетки и уже трудятся в фонд одиннадцатой.

Высокой чести быть отмеченными юбилейными грамотами в «Уралобуви» кроме этих двух мастеров своего дела добились еще пятнадцать человек.

ВРУЧЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

Победителям городского смотра лечебных учреждений за 1979 год вручены переходящие Красные знамена горисполкома и горкома профсоюза медицинских работников. Их получили коллективы первой городской больницы, инфекционной, родильного дома № 1, первой детской больницы, четвертой детской поликлиники, первой стоматологической поликлиники. Вымпелы получили санэпидстанция Ленинского района и женская консультация четвертой городской больницы.

И ВНОВЬ ПЕРВЫЕ

Ежегодно редакция Всесоюзного радиовещания объявляет среди школьников страны конкурс на лучшие рассказы и стихи, посвященные временам года. Дважды в этом творческом соревновании побеждали члены детского литературного объединения «Чип» Дворца культуры школьников металлургического комбината. Очередной тур конкурса назывался «Зима в родном краю». И вновь первое место в нем заняли литературные работы «чиповцев».

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

В коллективы станции Каменск-Уральский и склада топлива пришло радостное известие о том, что им присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени по итогам работы в феврале среди предприятий Свердловского отделения железной дороги.

Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и досрочное завершение первого квартала, эти коллективы отлично справились в производственных заданиями. Например, план погрузки перевыполнен на два процента, перевозки — на один процент, сокращен простой вагонов.

КТО ПОБЕДИТ?

Соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина за право называться лучшей бригадой широко развернулось в электротермическом цехе алюминиевого завода. По итогам работы в феврале первое место заняла бригада А. Н. Вишнякова. Однако сейчас этому коллективу пришлось уступить место лидера бригаде В. В. Пастухова, которая идет с опережением времени, сэкономила 64 тысячи киловатт-часов электроэнергии, имеет на лицевом счете 1893 рубля. Бригада А. Н. Вишнякова занимает пока второе место в цеховом социалистическом соревновании. Третьими идут плавильщики комсомольско-молодежного коллектива В. П. Лемиха, но они — самые бережливые в цехе: на лицевом счете бригады более двух тысяч сэкономленных рублей.

Т. ПОРОТНИКОВА.

ВЫСТУПАЮТ АГИТБРИГАДЫ

Участников традиционного конкурса агитбригад города гостеприимно приняли хозяева Дворца культуры трубного завода. Ежегодно в городе появляются новые самодельные коллективы, радующие зрителей интересными композициями, хорошим исполнительским уровнем.

Нынешний смотр посвящен самой знаменательной дате этого года — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

7 апреля в здании горисполкома (комната № 9) с 10 до 12 часов и с 15 до 19 часов ведет прием депутат Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабанов.

8 апреля с 18 час. 30 мин. до 20 часов ведут прием избирателей депутаты областного Совета и городского Совета народных депутатов. Прием ведется по месту голосования.

За четыре года пятилетки в Первоуральске, рабочих поселках, других населенных пунктах открыты детские музыкальная и художественная школы, сделаны пристройки к клубам станции Хрустальная и совхоза «Первоуральский», а семь клубов капитально отремонтированы, построено четыре красных уголка на 450 мест. Эти и другие мероприятия позволили увеличить число участников художественной самодеятельности на 510 человек, но художественный и технический творчество пока охвачено лишь 8 процентов населения. Слабо развита она на предприятиях и в учреждениях Кузино, в совхозе «Уткинский», на заводах сантехнических изделий и трубчатых строительных конструкций. Ниже своих возможностей работают коллективы Домов культуры БЭЗСКИДа, рудоуправления, клуба филиала Новотрубного завода. Утвержден план по дальнейшему развитию самостоятельного художественного творчества трудящихся, рассчитанный на три года. Решение о том принято на заседании горисполкома.

На заседании исполкома городского Совета принято решение о подготовке школ к новому учебному году и дошкольных учреждений. Их ремонт намечено закончить к 15 августа. Определены контингенты учащихся: в общеобразовательных школах он составит 19049 человек, в школах работающей молодежи, а также в системе заочного обучения — 2865. Руководителям городского отдела народного образования, торгующих организаций предложено обеспечить учащихся учебниками, другими принадлежностями, продумать организацию питания. В сельской местности и отдаленных населенных пунктах руководителям исполкомов местных Советов предложено обеспечить доставку учащихся на занятия автотранспортом.

При горторгделе решением исполкома горсовета утвержден общественный совет. В его состав передовые рабочие Новоуткинского завода «Искра» и рудоуправления, Бимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, заводов хромпикового и по ремонту горного оборудования, динасового, других предприятий. Возглавил совет И. И. Кривичкин, штатный инспектор государственной инспекции по торговле. Комиссия будет контролировать хозяйственную деятельность предприятий торговли и общественного питания.

Около 20 лет М. П. Федоткин трудился городским уполномоченным объединения Вторчермет. На днях он вышел на заслуженный отдых. Отмечая добросовестный труд и активную общественную деятельность, горком КПСС и горисполком наградили Максима Петровича Почетной грамотой и ценным подарком.

Из далекого прошлого почему-то ярче всего запомнился день, когда в первом цехе открылись первые на Новотрубном бытовки. Они тогда, молодые еще парни, побежали смотреть. Даже не верилось: надо же, прямо на заводе душ, раздевалка. С завистью смотрели на товарищей, которые шли на работу, как в театр, во всем чистом. Потом и у них, в четвертом цехе, появились такие же бытовки...

Владимир Сергеевич Чиглинцев — из послевоенного поколения новотрубников. Судьбы его и сверстников схожи. У большинства отцы погибли на фронте, и шестнадцатилетние мальчишки шли на завод, многие занимали отцовское место у станка и даже прокатного стана. Так получилось и у Чиглинцева. Выбрал горячий цех — прокатный, четвертый. Это черта его характера: если работа, то самая жаркая, если учеба, то до конца. Хоть и трудно было, а техникум металлургический окончил успешно. Учился без всякого ущерба работе. Сейчас вспоминает:

— Подхожу как-то к мастеру и говорю: «Придется вам меня на дипломирование отпустить». А тот в ответ: «Ты что, Володя, шутишь, какое еще дипломирование?». Конечно, на защиту диплома отпустил, но потом долго удивлялся: «Надо же, хоть бы раз от-

КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ СОРОКОВЫХ

просился со смены». А я что, я понимал, как нужны рабочие руки...

Был в жизни коммуниста Чиглинцева еще один момент, когда предстояло или остаться на старом месте, где уже утвердился его авторитет, или начать на новом с нуля. Он выбрал второе. Чиглинцева как опытного специалиста включили в пусковую группу строящегося в начале 60-х годов самого мощного прокатного цеха № 8. В те дни, месяцы, в тот год его не покидало ощущение, что строится его цех, его детище. Здесь он стал старшим мастером участка отделки.

Сегодня в подчинении Владимира Сергеевича четвереста человек. Большой коллектив, люди разных профессий: резчики, правильщики, подкрановые. Чиглинцев глубоко уверен, что именно от них зависит конечный результат работы всего цеха. И он не ошибается. Именно здесь труба доводится до совершенства, приобретает товарный вид. «Задача старшего мастера, конечно же, организовать производство так, чтоб быстро и качественно шел нескончаемый поток труб на слачу?» — спрашиваю у Чиглинцева. А в ответ слышу:

— Организовать производство — безусловно, но это не главное, потому что человек рано или поздно привыкает делать то, что ему положено, а сноровка дает высокое качество. А вот воспитать настоящего рабочего, такого, чтоб трудился сознательно, посложнее, и это, мне кажется, главная задача руководителя.

В том, что В. С. Чиглинцев — хороший воспитатель в своем коллективе, можно не сомневаться. Порой он делает то же самое, что и другие руководители: беседы на оперативках, индивидуальная работа с теми, кто нарушил дисциплину. Но уж если поговорил с провинившимся, из поля зрения его долго не выпустит, да еще и товарищам подскажет, чтоб поблажки не давали нарушителю. Требовательность — вот что главное в руководителе. Ее он сумел воспитать и в коллективе, которым руководит.

Как-то в смене мастера О. В. Килева двое рабочих, Г. Нигаматзянов и А. Деркач, явились в цех в нетрезвом состоянии. На другой день состоялось собрание. Нарушителей так професочили, что до сих пор помнят. Люди выступали без всякой указки

старшего мастера. А это, как известно, действует сильнее, чем лишение премии.

На отделке вспоминают и такой случай. С участка коммуникаций прислали им нарушителя А. Левина. Причем, сопроводили словами: вряд ли что сделаете, прогульщик со стажем, в медвытрезвителе бывал.

А коллектив сделал. Помогли постоянный контроль и внимание к Левину, требовательность к нему, как к другим. И человек исправился, сейчас он вновь трудится на своем участке, стал бригадиром.

Умение В. С. Чиглинцева быть воспитателем заметили коммунисты цеха. Именно ему они доверили важный участок партийной работы — возглавить противоалкогольную комиссию.

— Прямо скажу, лучшего председателя я бы не желал, — говорит секретарь партбюро цеха № 8 В. А. Задорин. — Дела пошли на поправку. Ныне, например, меньше стало прогульщиков и гостей медвытрезвителя, чем в тот же период прошлого года. Как говорится, эффект налицо.

Не буду рассказывать подробно о том, как организовал работу комиссии В. С. Чиглинцев. И здесь главное, что его отличает — это умение бороться за каждого человека. Бывают и неудачи, но больше все-таки побед. И ради этого Владимир Сергеевич не жалеет ни сил, ни времени. В любой мелочи он требователен к себе.

— Знаете, был у меня в жизни день, когда понял, что работать можно еще лучше, добиться можно еще большего, — говорит Владимир Сергеевич. — День, когда мне и еще нескольким новотрубникам во Дворце культуры вручили орден Ленина. Такая это награда, что, получив ее, нельзя успокаиваться.

Надо идти вперед, во всем и всегда...

Т. ВАЖЕНИНА.

Крепить дисциплину труда

ЧТО МОЖЕТ КОЛЛЕКТИВ?

В прошлом году с предприятий и организаций города за прогулы уволено 932 человека. Увольнение за прогул может быть лишь крайней мерой. Этому шагу должен предшествовать комплекс воспитательной работы, направленной на то, чтобы оставить человека в коллективе.

Напомним основные ее моменты. В случае неявки рабочего представитель коллектива в течение суток должен побывать у него, установить причину невыхода. Обязательны беседы представителя администрации, общественных организаций с прогульщиком в день его выхода, обсуждение в коллективе, на заседании общественного отдела кадров. В числе мер воздействия на нарушителя дисциплины также предусмотрены перевод его на нижеоплачиваемую работу до трех месяцев, рассмотрение дела на товарищеском суде.

Теперь представим, что весь этот комплекс мер задействован. Полное осуществление их потребует нескольких месяцев. Но в минувшем году на 66 предприятиях города уволено 54 прогульщика, проработавших лишь до одного месяца, 47 — до двух, 37 — до трех, 39 — до четырех. Можно ли говорить, что во всех случаях проведена необходимая воспитательная работа?

К большинству прогульщиков рекомендуемые меры не применяются. Хотя могли бы принести плоды: почти половина прогульщиков — молодые люди. Из них 71 процент — с начальным образованием, 63 процента проработали на последнем месте до одного года.

Во многих коллективах, куда трудоустроены прогульщики, не создается атмосфера благожелательности и поддержки. Бывшего прогульщика не вовлекают в общественную работу. Предоставленный сам себе, он снова допускает нарушения трудовой дисциплины. Между ним и коллективом возникают конфликты. Самый легкий путь их разрешения — освободиться от нового человека, и нередко его увольняют. О том, насколько

легко в трудовых коллективах расстанутся с прогульщиками, говорит то, что в прошлом году рассмотрено 656 дел и 66,4 процента людей уволены в первый раз.

Как видно, создается потенциальная база для роста прогульщиков. В два с половиной раза возросли потери из-за прогулов на хромпиковом заводе, швейной фабрике, хлебокомбинате, а шесть раз — на заводе термозоляционных материалов. «Лидерами» по числу прогулов стали коллективы Коуровского леспромхоза, лыжной фабрики, Крыловского известкового завода, Новоуткинского завода «Искра», управления треста Уралсантехмонтаж, управления механизации.

Нетерпимость к нарушителям руководства не всегда подкрепляется нетерпимостью коллектива. Одному из авторов этих строк довелось однажды присутствовать в цехе Новотрубного завода на заседании совета бригады, где обсуждали прогульщика. По тому, как он краснел и бледнел, сбивался в речи, можно было понять: страшна для него перспектива отлучения от бригады. Но ведь нередко нарушители не попадают в изоляцию, не ощущают на себе гнев коллектива. И во время обсуждения виновности в этом случае ведут себя так, словно ничего не случилось: посмеиваются, прерывают мастера репликами и, что удивительно, нередко вызывают сочувствие присутствующих.

Дисциплина создается не отдельными мерами, а всей системой воспитания, всей обстановкой, сложившейся в коллективе. Недаром в своем выступлении на ноябрьском (1979 года) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что растущую роль в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, разгильдяйством и расхлябанностью должны играть и трудовые коллективы.

В. ЛЕПАЛОВСКИЙ — заведующий бюро по трудоустройству населения, Г. ТАРАСОВА — уполномоченный отдела по труду Свердловского облисполкома, Н. ЛИСОВСКИЙ.



* Реконструкция стана «140» № 2 — ударные темпы!

Связь прямая и обратная

Полезная вещь — почта. Только газета выступила с критическими замечаниями в адрес организаций, ведущих реконструкцию стана «140» № 2 в первом цехе Новотрубного завода [корреспонденция «В плену текучки» от 7 марта], как уже в редакцию спешат ответные послания.

— Справедливо упрекнули нас за медленные темпы, — соглашается начальник управления треста Уралстальконструкция В. В. Бакалов. — Дело в том, что довольно длительное время производилась установка башенного крана, которую вело управление механизации № 3. Но в прошлом месяце наши представители трудились с полной отдачей. Учитывая важность объекта, сейчас организована двухсменная работа. Кроме того, объективно рассмотрев свои возможности, мы приняли решение закончить монтаж корпуса машинного зала на месяц раньше намеченного.

Оперативность и самокритичность руководителей управления похвально. Радуетдельное обещание, которое дали монтажники. Не менее детально рассмотрел свои промахи и генподрядчик. Ведь выполнение объема строительных-монтажных работ в январе и феврале продвигалось крайне медленно.

Однако, принимая ряд мер, которые должны значительно поправить состояние дел на объекте. Так, участок старшего прораба И. М. Бездудного полностью освобожден от других строек и закреплен только за первым цехом. От нашего треста назначен ответственный за реконструкцию — главный инженер В. Т. Стасюк. Для решения всех текущих вопросов он проводит еженедельные оперативные совещания. Хорошо, что и заказчик — управление капитального строительства Новотрубного завода — оперативно решает проблемы. На днях представители предприятия отправились в Москву, в Министерство черной металлургии, для решения вопросов приближения поставки кабельной продукции и оборудования.

Последнее слово за заказчиком, и мы обратились к начальнику пусковой группы реконструкции стана «140» № 2 Г. Н. Анчугину.

— Замечу, — начал Геннадий Николаевич, — что в сравнении с предыдущими месяцами положение дел на объекте заметно улучшилось. Активно действует штаб реконструкции, каждую неделю проводятся оперативные совещания, на которых присутствуют генподрядчик, представители субподрядных организаций. Но до желаемого еще далеко. Хорошо, конечно, что монтажники управления

Успешно осваиваются на заводе по ремонту горного оборудования производство камнелитых труб. Новый цех, пущенный в конце прошлого года, уже отгрузил первые тонны продукции потребителям. Адреса поставок — практически все предприятия черной металлургии страны. Отлично трудятся камневары, выдают изделия качественно и быстро.

На снимке: камневары М. И. Храмов и А. Пьянов сдают продукцию.

треста Уралстальконструкция организовали сейчас работу в две смены, но учитывая то, что январь и февраль были практически потерянными на сооружении машинного зала, надо бы трудиться и в три смены. Отставание слишком велико. Не хватает людей: на участке И. М. Бездудного работает сорок человек, а надо шестьдесят.

По нашим подсчетам, на комплексе реконструкции необходимо осваивать ежемесячно 400—450 тысяч рублей. Строители же обяжутся, например, в апреле выполнить объем работ (с учетом «проваленных» месяцев) на 380 тысяч рублей. Как видите, наши планы и обязательства генподрядчика пока расходятся. К сожалению...

Полезная вещь — средства связи. Телефонный звонок может в считанные минуты разрешить важные вопросы, запечатанная в конверт официальная бумага может оперативно ответить на критику...

Не все ладно сейчас на реконструкции стана «140» № 2, много критических замечаний раздается в адрес генподрядчика и субподрядчиков. Но как не хотелось бы, чтобы эта критика оставалась безответной и бесцельной, как, например, письмо без обратного адреса. Или телефон, который всегда занят. Ведь связь должна быть не только прямой, но и обратной.

И. ДУБРОВКИН.

ДВА ВАСИЛИЯ



Дарить людям здоровье — такова великая заповедь врача. Эту заповедь свято выполняет вот уже двадцатый год Эмма Борисовна Миронова. Спросите у любого пациента, каково мнение он о ней, и каждый скажет только хорошие слова: внимательна, доброжелательна, в совершенстве знает свое дело. Сотни людей благодарны Эмме Борисовне, которых избавила она от тяжелых недугов и ради этого не жалеет ни сил, ни времени, ни своего здоровья.

С августа 1960 года работает Эмма Борисовна в нашем городе. В 1971 году уже назначается заведующей неврологическим отделением медико-санитарной части Старотрубного завода, а через два года она возглавила городское неврологическое отделение, приложив немало сил и энергии для его организации.

У Эммы Борисовны Мироновой не только одни заботы врача и руководителя крупного медицинского отделения. С 1973 года она еще и депутат Свердловского областного Совета. Ныне избрана депутатом в областной Совет уже в четвертый раз.

Завтра у Эммы Борисовны Мироновой день рождения. Коллективы медико-санитарной части хромпикового завода и городского неврологического отделения, многочисленные пациенты горячо поздравляют Эмму Борисовну с этим событием, желают новых успехов на благородном поприще охраны здоровья людей. Радости, счастья вам, Эмма Борисовна!

Фото Е. Фролова.

Диагноз: сигарета!

«Курение или здоровье — выбирайте сами» — под таким девизом проводится нынче Всемирный день здоровья. Насколько опасны для организма вредные вещества, содержащиеся в табаче, знает каждый. 80 процентов курильщиков страдают бронхитом, рак легких у них встречается в 100—200 раз чаще, чем у некурящих, в 12 раз чаще случается инфаркт миокарда, в 10—12 — язва желудка, на 5—8 лет меньше продолжительность жизни.

Однажды на прием молодая мама принесла девятимесячную Леночку: вялая, бледная, плохо ест, очень мало прибывает в весе. Сделали мы Леночке рентгенографию легких, анализы, стали наблюдать: грубой патологии нет. А девочка нездоровая. Назначили общеукрепляющее лечение, витамины, ультрафиолетовое облучение. А когда я пришла к Леночке домой, то оказалось, что в квартире душно, все форточки закрыты, накурено. Оказывается, папа курит в квартире, а Леночка постоянно дышит этим воздухом.

Мы обследовали квартиры наших пациентов и выявили, что 40 процентов квартир, где есть дети, родители курят. Курят папы, курят дедушки, бабушки и мамы. Половина детей, состоящих у нас на учете с астмидным бронхитом и бронхиальной астмой, — из семей, где в квартире курят. Нельзя сказать, что эти папы, эти дедушки не любят своих детей, внуков. Конечно, любят. Но никак не хотят понять, что папиросный дым опасен для детского организма. И мне хочется напомнить: закуривая сигарету, оглянитесь вокруг, нет ли здесь детей. Каждая ваша сигарета отнимает у них частичку здоровья...

К. ПОПОВСКАЯ,
педиатр.

СОВСЕМ недавно новый протитуберкулезный комплекс принял пациентов. Яростные светлые пале-

ты, уютные холлы, забота медперсонала — все направлено на то, чтобы помочь больным победить недуг. Организм человека способен отлично справиться с туберкулезной инфекцией и полностью ее победить. Но при этом поведение больного должно способствовать укреплению организма, чтобы облегчить ему борьбу с болезнью.

«Вижу, как группа пациентов затеяла перекур, хотя все прекрасно знают, какой опасности подвергают себя. Становится больно за этих людей, обидно, что сводятся на нет усилия медиков. Что же происходит с организмом курильщика? Никотин раздражает дыхательные пути, носоглотку и гортань, развивается хронический бронхит. Курение ослабляет деятельность легких, длительный и сильный кашель приводит к их растяжению — эмфиземе, вследствие чего легкие теряют эластичность, потребляют все меньше и меньше кислорода.

Только полный отказ от курения поможет больному полностью поправиться. Причем бросить курить он должен сразу, а не постепенно. Отношение к этой вредной привычке не может быть двойным. Надо добиваться того, чтобы курильщику стыдно было закуривать сигарету в комнате, в магазине и даже на улице.

А. БРУСНИЦЫН,
главный врач противотуберкулезного диспансера.

БЫЛО это после войны. Служил в нашем полку старшина Василий Черненко, техник по самолетам. Службу нес исправно. Ростом невысок, плотен. И носил усищи, как у Тараса Бульбы.

Однажды возвращается он в полк из ближней деревушки. Дорожка малоизвестна, вьется змейкой среди лесочка. Видит — сидит на пенечке кот. Рыжий-прерывистый. Сидит, с Черненко глаз не сводит. Не дошел старшина шага два. Задумался: откуда здесь взялся животине? Смотрят друг на друга минуту, может, две. Опускается старшина на корточки и давай зазывать к себе разными кличками. Не идет. Ну, Рыжик, Рыжик... Замурлыкал, подошел, передними лапами оперся о колено старшины, и — раз! — своими усам по длинным усам старшины. Поласкался, значит. Старшина сгреб кота и притопал в часть. Да как на грех повстречал командира. Строг был командир, требователен. И очень следил за порядком в полку. Особенно по санитарной части. Боялся всяких эпидемий.

А тут кошка! Подходит к старшине: ну-ка, ну-ка, что это у вас?

— Котик, товарищ командир.

— Котик?! Самый настоящий?! Кругом! Не сдобровать бы коту, а старшине не избежать гауптвахты. Да рыжий вырвал, себя и покровителя: опять — раз! — мазнул усам. Тут командир расхохотался:

— Ну, раз так — держи! Но смотри у меня!

И остался кот в полку. Подружился старшина с ним. Самолеты встречать — вместе, провожать — тоже. А если старшина ладит что-то в самолете, мурлыка ложит под стабилизатором. Посапывает или мух да букашек ловит. Стал старшина похаживать с ним на кухню: что сам ест, то и ему дает. Летчики подтрунивают:

— Черненко, поставь его на довольствие по всей форме да курс молодого бойца проводи — оставишь вместо себя, когда пойдешь на дембель...

Не обижался старшина на шутки товарищей. Вскоре у кота появилось имя — Вася, Василий. А летчики добавили фамилию — Рыженко. И получилось: Василий Черненко и Василий Рыженко. А повар и должность придумал: ординарец... И с тех пор стал прибудный кот Василий Рыженко ординар-

цем старшины Черненко!

Ну, коли так, думает старшина, надо и работу по его умишку найти. Ведь не какой-нибудь бродячий, а полковник кот, даже до вольствие получает.

В тот год лето было жаркое. Дожди перепали редко. И нам, авиаторам-транспортникам, и грузозавозкам приходилось туго. Работы хоть отбавляй, а техника-то вся довоенная, старьем да металлоломом чиненная. Еще хуже приходилось на кухне. Мяса, молока, масла и прочего привозилось столько, сколько необходимо по суточной раскладке. Ведь в полках условиях, как у козачников, — ни холодильников тебе, ни погребов со льдом.

А посему произошел такой случай.

Поломался однажды ЗИС-5. Вместо полудня притарахтел, когда солнышко на закат пошло. Подпортились продукты. Особенно мясо. Завалили в котел, специями сдобрили. Пошли летчики на обед и носы воротят. Понятно, суп в яму, кормежка всухомяту, а от начальства нагоняют такой, что и вспоминать не хочется. Вот тут-то повар понял, что дал маху — не послушался совета Василия Рыженко, за километр обошедшего кусочек говядины, брошенной для пробы. После этого нашему коту была отведена заглавная роль — апробировать продукты перед раскладкой.

Но один курьезный случай не забудется.

В первую очередь надо упомянуть вот о чем. После войны наши аэродромы после оккупации были разбиты. А для восстановления необходимы материалы, оборудование, многое другое. На площадке с естественным покрытием тяжелый самолет не посадишь. И вот приказ: группе самолетов ЛИ-2 нашего полка доставить в район границы с Венгрией срочные грузы и материалы первой необходимости.

В эту группу вошел самолет и старшины Черненко. ЛИ-2 — самолет по тем временам вместительный. Считался надежным. Два крыла, два винта, два мотора, два пилота в кабине. В военное время был пассажирским и грузовым самолетом. И был при нем стрелок с пулеметом. В мирное время необходимость в нем отпала. И вот его-то место и занял техник Черненко с котом.

Погода стояла сыкатная. Разгрузились. Самолеты подготовили к отлету, а

взлететь не можем. Заязли.

От нечего делать пошли гулять. Рядом лесок. Разные зверюшки, мышки суеются, птички щебечут. А кот на них — ноль внимания. Степенно, тигриной походкой вышагивает ординарец старшины Черненко! Не заметили, как вышли на опушку. А там крестьянская усадьба. И крестьянин копается в огороде. Увидел неизвестного, уставился с подозрением. Долго объяснял как мог Черненко, кто он и как оказался здесь.

— А-а, литак! — догадался крестьянин. Литак — по-украински, по-русски — летчик. Оказалось, что они земляки, только из разных областей Украины. Волею судеб крестьянин попал в Венгрию и укоренился там. Так нашел Черненко еще одного приятеля.

Вернулся в отряд с пятилитровым бидоном молока и кастрюлей перво-сортной домашней сметаны. Летчики довольны. В знак благодарности старшине первую ложку сметаны и плоскую ложку дают коту. Когда рыжий, вкусно пообедав, облизываясь, вышел из вагончика-теплушки, летчики принялись уминать сметану. А когда осталось ее только на доньшке, кто-то спохватился: надо же оставить Рыженко. Где ты, кот-котышок? Нет поблизости кота. И забыли о нем. Только один, помоложе, решил все же отыскать. Через минуту влетает: одной рукой держится за живот, два пальца второй во рту. Что такое?

Находят нашего кота у стены лежачим. Поза так неестественна, как будто он шел и умер на ходу. Ясно. Отравился кот.

Что тут началось! Черненко стоит белый, как стена родной украинской хаты-мазанки. Да командир — тот самый! — сверкает глазами, отмеривает шаги...

У старшины взор поблек и усы обвисли. Плюхнулся на колени перед рыжим. Присмотрелся.

— Хлопцы! Да вин же спит!

А котика-то на самом деле оказался хитрый: для вида умер, сам то выпустит, то втянет коготки. Лежит в свое удовольствие. Тут летчики снова взялись за животы. Уже на этот раз от смеха... Вскоре старшина демобилизовался. Сказывали, и кота увез...

В. ШАРАПОВ,
слесарь цеха № 8
хромпикового завода.

ЛУЧШЕ НЕТУ КРАСАВИЦ...

О тебе ли, скажи,
Вечерком шепчет тополь
нарядный,
И шумят камыши,
С буйным ветром
поспорив незрядо,
Тихо, речка журчит
В берегах, разодетых
весною,

И сорока строчит,
Изводя население лесное.
Для тебя ли, скажи,
В рощах птицы концерт
затевают,
Льются песни в тиши,
И весною цветы
расцветают,
Ярко звезды горят,

И румянится день на
рассвете.
О тебе ль говорят:
Лучше нету красавиц
на свете?
А. НИКИФОРОВ,
рабочий Новотрубного
завода.

И СНОВА ВЕСНА

Купаются звезды
в рябиновом свете.
Верхушки деревьев в
в сиреновой мгле.
Притихшие ветры, как
шалые дети,
Легли, пригномившись,
на талом бугре.
Еще поутру веселится
морозец,
Дрожащих осинок

касаюсь щекой.
Не торопясь, несмелыми
березы
Еще примеряют сережки
зарей.
Но вот кто-то нежною
солнечной кистью
Прошелся по сонной,
дремотной земле,
Развесил сосульки
алмазною нитью,

Лазурный платочек
накинул сосне.
Охристые тени сбегали
под крыши
И шепчутся там, чью-то
тайну храня.
И снова весна
непрочитанной книгой
Тревожит, волнует и
манит меня.
Ж. КРАЕВСКАЯ.



Сервис на селе

Работники горбытуправления ежегодно устраивают встречи с жителями сел и поселков. Вот и нынче они побывали в Прогрессе и Битимке. Организовали там выставку-продажу готовых изделий, познакомили население с видами услуг, образцами ковровых изделий и обуви, принимали заказы.

Е. СПИРИНА,
технолог химчистки
«Чайка».

К услугам покупателей

По итогам первого квартала транспортно-экспедиционное агентство оказало населению услуг на 33,8 тысячи рублей. Цифра эта превышает плановую почти на три тысячи. В марте особенно много заявок поступало от новоселов на перевозку домашних вещей, а также предметов бытового назначения, купленных в магазине «Энергия».

Со дня его открытия работники трансгентства обслужили здесь 106 покупателей.

Клиенты благодарят за четкую работу агентов Л. В. Глазырину, И. П. Шерстобитову и Е. А. Поспелову.

Р. ШЕВЕЛЕВА,
начальник
трансгентства.

Соперничают мастера

В парикмахерской № 5 развернулось соцсоревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Состязаются два коллектива: комсомольско-молодежный и опытные, кадровые рабочие. Руководят бригадами Галина Николаевна Альбекова и Ольга Маркова.

После предварительного подведения итогов выяснилось, что особенно хорошо поработали мастера причесок в марте и дали сверх плана 1600 рублей. Трудятся парикмахеры под девизом «Встречать и провозжать с улыбкой».

Т. СИДОРОВА,
начальник парикмахерского хозяйства.

Гравировка на хрустале

Количество услуг, предлагаемых горожанам службой быта, постоянно увеличивается. Недавно, например, работники быткомбината с улицы Западной, 12 освоили гравировку на хрустале, ремонт мягкой мебели, заливку зеркал. Принимаем мы также заказы для нанесения несмываемого рисунка на ткань. Часть услуг выполняется на месте.

Г. РУСИНОВА,
зав. быткомбинатом.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
5 апреля 1980 г., № 67

